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ШРОТ-ТЕРАПІЯ – РОЛЬ В ЛІКУВАННІ СКОЛІОЗУ 

 

Актуальність: Проблема захворювань опорно- 

рухового апарату є досить поширеною і від того актуальною 

у питанні її вирішення. За даними Центру громадського 

здоров’я України частота випадків сколіозу серед інших 

захворювань кістково-м’язової системи становить не менше 

від 15%, а станом на 2019 рік під час профілактично- 

оглядових заходів було виявлено 99 467 дітей зі сколіозом. 

Сколіотична хвороба є найбільш поширеною серед дітей та 

підлітків, а у дорослих, що в дитинстві перенесли цю 

хворобу, частіше спостерігаються випадки радикуліту та 

остеохондрозу. 

Основний матеріал: Одним із ефективних 

консервативних способів лікування сколіозу, який 

використовується в європейських країнах та набирає 
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популярності в Україні, є гімнастика за методом Катерини 

Шрот з поєднанням корсет-терапії. 

Метод Шрот – це комплекс вправ, заснований на 

трьохвимірній корекції тулуба. Його головна суть в тому, 

щоб навчитись правильно дихати. Під час виконання вправ, 

які змушують ребра рухатися асиметрично, повітрям 

наповнюється нерухома легеня з увігнутого боку, що 

зазвичай не використовується через викривлення хребта. 

Починаючи усвідомлено дихати саме цією легенею, людина 

змушує увігнуту частину грудної клітки розпрямлятися під 

тиском повітря, і вона починає випрамляти хребет. Це 

викорінює той неправильний, асиметричний, тип дихання, 

присутній при сколіозі, коли дихати можна лише опуклою 

частиною легені, що призводить до подальшого викривлення 

хребта. 

Іншою особливістю є розробка для кожного типу 

сколіозу нової позиції «корекції». Дотримання правильного 

типу дихання та індивідуальної корекції є обов’язковими при 

виконанні усіх задач гімнастики за К. Шрот. До цих задач 

відносяться статичні вправи, на розтяжку тулуба, з 

позиціонування тощо. При цьому використовуються різні 

стартові положення: стоячи, лежачи, сидячи або в партері. 
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Особливістю статичних вправ в цій методиці є те, що вони не 

тільки сприяють підвищенню витривалості м’язів при 

формуванні корсету, а й посилюють максимальну корекцію у 

всіх площинах. Основна мета всіх вправ – стабілізувати 

положення тулуба у трьох площинах та сформувати 

повноцінний корсет м’язів. 

Вправи також мають виконуватися перед дзеркалом 

для того, щоб контролювати положення тіла та самостійно 

коригувати свою поставу. Тому по завершенню терапії у 

пацієнтів формується звичка підтримувати скориговане 

положення без присутності лікаря або дзеркала у 

майбутньому. 

Висновки: За допомогою гімнастики Катерини Шрот 

можна досягти конкретних результатів у покращенні постави, 

зменшивши кут деформації та зафіксувавши правильне 

положення спини, нормалізуванні дихання та усуненні 

косметичного дефекту. Це дозволяє зменшити прогресування 

хвороби та навіть досягти її регресу, що робить шрот-терапію 

унікальним методом лікування сколіозу. 
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